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Esercizio 1
Si consideri la serie di funzioni

∞∑
n=1

cos(enx)

n3
.

Stabilire

(a) l’insieme di convergenza puntuale;

(b) se, su questo insieme, la convergenza è totale (e quindi uniforme);

(c) se la serie delle derivate converge totalmente su (−∞, 0].
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Esercizio 2
Calcolare tutte le derivate parziali fino al secondo ordine incluso della funzione

f(x, y) =

∫ y

x

e−t
2

dt .

(Suggerimento: ricordare che
∫ x

0
e−t

2
dt è una primitiva di e−x

2
e che

∫ y

x
f(t)dt =∫ 0

x
f(t)dt +

∫ y

0
f(t)dt per ogni f ∈ C(R).)

Esercizio 3
Determinare massimo e minimo assoluto della funzione

f(x, y) = (x− 1)2 + y2

sull’insieme D = {(x, y) ∈ R2 | x ≥ |y|, x2 + y2 ≤ 1}.

Esercizio 4
Calcolare il flusso del rotore del campo vettoriale

~F (x, y, z) =
(
y cos(x + tan2(z))− 2z

)
i + y6ex+zj +

(
2x + 3y2z

)
k

attraverso la superficie Σ = {(x, y, z) ∈ R3 | y = 5−
√
x2 + z2 , y ≥ 0} orientata

con versore normale uscente.

Esercizio 5
Dato l’arco regolare di curva rappresentato in forma parametrica da

x(t) = t2

y(t) = 3
2
(1− cos t) ,

z(t) = 3
2

sin t

t ∈ [0, 2]

determinarne lunghezza, curvatura e torsione.

Esercizio 6
Calcolare l’integrale superficiale∫

S

exy

x2 + y2
dS

sulla superficie S = {(x, y, z) ∈ R3 | x2 + y2 = 4} tagliata dai piani z = 0 e z = 2.
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